

《未成年人网络保护条例》明年1月1日起施行

央视新闻客户端

《未成年人网络保护条例》自2024年1月1日起施行。《条例》共7章60条,重点规定了以下内容。

一是健全未成年人网络保护体制机制。明确国家网信部门负责统筹协调未成年人网络保护工作,并依据职责做好未成年人网络保护工作。明确国家新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、民政、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视台等有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。明确县级以上地方人民政府及其有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

二是促进未成年人网络素养。明确将网络素养教育纳入学校素质教育内容。要求改善未成年人上网条件,提供优质的网络素养教育课程。强化

学校、监护人网络素养教育责任,建立健全学生在校期间上网管理制度。明确未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的功能要求。规定未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务。

三是加强网络信息内容建设。规定国家鼓励和支持制作、复制、发布、传播有利于未成年人健康成长的网络信息。明确网络产品和服务提供者发现危害或者可能影响未成年人身心健康信息的处置措施和报告义务。禁止任何组织和个人对未成年人实施网络欺凌行为。要求网络产品和服务提供者建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和处置机制。

四是保护未成年人个人信息。规定监护人应当教育引导未成年人

增强个人信息保护意识和能力、指导未成年人行使相关权利。明确发生或者可能发生未成年人个人信息泄露、篡改、丢失时,个人信息处理者的安全事件应急处置要求。规定个人信息处理者应当严格设定未成年人个人信息访问权限、开展个人信息合规审计。明确加强未成年人私密信息保护。

五是防治未成年人沉迷网络。要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力,加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。规定网络服务提供者应当合理限制不同年龄阶段未成年人在使用其服务中的消费数额,防范和抵制流量至上等不良价值倾向。要求网络游戏服务提供者建立、完善预防未成年人沉迷网络游戏的游戏规则,对游戏产品进行分类并予以适龄提示。

空中惊魂 美国一飞行员 试图关闭客机发动机

新华社 王逸君

美国阿拉斯加航空公司下属地平线航空公司的一名非当班飞行员22日试图关闭他所乘航班的发动机,被机组人员制服,目前受到谋杀未遂和鲁莽危害他人等罪名指控。航班最终安全改降其他机场,没有人员伤亡。

当地时间22日17时23分,地平线航空公司的2059航班从美国首都华盛顿起飞,目的地是旧金山,机上包括婴儿在内有80名乘客及4名机组人员。受上述事件影响,飞机改降在俄勒冈州波特兰市,乘客搭乘其他航班前往目的地。

波特兰市隶属马尔特诺马县。美联社24日援引马尔特诺马县治安官办公室消息报道,俄勒冈州有关部门证实,嫌疑人名为约瑟夫·戴维·埃默森,现年44岁,23日受到83项谋杀未遂、83项鲁莽危害他人和一项危害飞机罪名指控。埃默森已被羁押,预计24日接受审讯。

按照阿拉斯加航空公司发布的声明,这架航班一名飞行员在飞行过程中报告,坐在驾驶舱折叠座椅上的一名非当班飞行员对飞机构成“安全威胁”。

声明说,那名非当班飞行员试图干扰发动机运行未果,机组人员“迅速应对”,“在不发生事故的前提下确保飞机安全”。

美国联邦航空局就上述事件向其他航班发布警告,说一名坐在折叠座椅的乘客试图启动飞机发动机的灭火系统,以关停发动机。

记录飞行员与交通管制部门通话的网站“实时空中交通管制”发布的一段录音显示,一名飞行员说已经把“那个试图关闭发动机的家伙赶出驾驶舱”,后者已被“制服”,机组人员“希望飞机一着陆停后就有执法人员赶来”。

阿拉斯加航空公司表示,这起事件不涉及武器。

联邦航空局正协助执法部门展开调查。该机构记录显示,埃默森有驾驶航空公司飞机的有效执照。房地产记录显示,埃默森在加利福尼亚州有一套住宅,距离旧金山约48公里。

美联社介绍,在美国国内航班上,许多航空运营商允许其他航空公司的非当班飞行员免费搭乘,以便后者执飞后续其他航班,其座椅通常设在驾驶舱飞行员座位后面。

退休飞行员约翰·考克斯表示,为防范发动机起火,在飞机上“启动消防装置”并不困难。搭乘航班的非当班飞行员试图关闭发动机“极为罕见”,在他53年的从业生涯中“从没听到过类似事情”。

考克斯指出,机组人员处理复杂情况时,搭乘航班的非当班飞行员往往能帮上大忙。

丹佛大都会州立大学的飞行安全专家杰弗里·普赖斯表示,鉴于上述事件发生的次数极少,允许非当班飞行员搭乘航班的规定“可能不需要废除”,但“我们需要对允许非当班飞行员搭乘航班的审核流程以及是否需要增加安保做进一步分析”。

这不是首次发生飞行员干扰航班安全的事故。2015年3月,由西班牙巴塞罗那飞往德国杜塞尔多夫的德国之翼航空公司客机在法国南部坠毁,机上144名乘客和6名机组人员全部遇难。调查显示,患有严重抑郁症的副驾驶安德烈亚斯·卢比茨蓄意操纵飞机坠毁。

千年石刻露出水面

这是10月23日在巴西亚马孙河支流奥内格罗河与索利蒙伊斯河交汇处附近拍摄的露出的石刻。

巴西亚马孙地区近来持续干旱,河流水位大幅下降,露出数十处石刻。考古学家认为它们可能有一两千年历史,结合先前在附近发现的石刻或许有助于确定其起源。

新华社 路透

国家移民管理局: 严查严打有组织偷渡出境参赌涉诈活动

新华社 任沁沁 朱思明

针对跨境电信诈骗等违法犯罪活动高发情况,国家移民管理局将严查严打有组织偷渡出境参赌涉诈活动,严格出境安全审查、强化边境查堵防控、强化群防群治,全力织密筑牢管控屏障。这是24日在京举行的国家移民管理局新闻发布会上发布的消息。

近年来,境外赌诈团伙与境内不法分子勾连,借高薪招工、跨境劳务等幌子,网上网下串联诱骗、组织我国公民通过偷渡等方式非法出境从事跨境赌博、电信诈骗活动,严重影响群众生命财产安全,严重损害我国家形象。

国家移民管理局新闻发言人、政

策法规司司长林勇胜表示,国家移民管理局将严格出境安全审查,在出入境证件办理、边防检查等环节,依法严格审批、检查,及时发现并依法拦阻涉诈嫌疑人员,严打制贩伪假出入境证件、出售出入境证件等违法犯罪活动。

强化边境查堵防控,全国移民管理机构将综合采取物防技防人防措施,强化边境值守巡查,阻断涉赌涉诈人员、物资输送渠道。完善跨区域跨警种协作管控机制,对涉嫌有组织偷渡从事跨境赌博、电信诈骗等人员线索,做到幕后“蛇头”不查获绝不放过,运送网络不查清绝不放过。

强化群防群治,国家移民管理局将通过在出入境证件受理窗口和口岸现场、边境辖区张贴宣传标语、播放宣

传片、发送提示短信、发布典型案例等多种方式,加大法律宣传力度,引导出入境人员和辖区群众认清跨境网赌涉诈的危害,不参与、不从事跨境赌诈等违法犯罪活动。建立群众举报机制,欢迎并鼓励群众提供跨境赌诈相关线索。

国家移民管理局提醒广大群众,要提高法律意识和自我防范意识,坚决抵制不法分子和境外涉赌涉诈行业的拉拢招引,避免上当受骗、遭受侵害。同时,正告不法分子,法网恢恢、疏而不漏,所有妨害国(边)境管理的不法行为,必将受到法律的严惩。群众获悉相关线索可向当地公安机关或拨打12367移民管理政务服务热线进行举报。

